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Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτου Σάμου και η 
επετειακή εκδήλωση για τα τριάντα έτη 
Ποιμαντορίας του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Μετά βαθυτάτης συγκινήσεως, πνευματικής χαράς και 
λαμπρότητος ετελέσθησαν τα σεπτά ονομαστήρια του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ.κ. Ευσεβίου, φέροντος το 
σεπτόν όνομα του Αγίου ενδόξου Ιερομάρτυρτος Ευσεβίου, 
Επισκόπου Σαμοσάτων.

Το εσπέρας του Σαββάτου 21 Ιουνίου 2025, εις το περικαλλές Ιερόν Παρεκκλήσιον 
του Αγίου Ευσεβίου Παλαιού Καρλοβάσου, ετελέσθη Μέγας πανηγυρικός 
πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, συγχοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, 
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Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέου, Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, 
Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωροθέου Β΄, Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού και του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ευσεβίου.

Τον θείο λόγο  διηκόνησε ο χοροστατήσας Αρχιερεύς κ. Ιερώνυμος, ο οποίος 
σκιαγράφησε την ομολογιακή ζωή και παραδειγματική πίστη του Αγίου Ευσεβίου 
και εκθέτοτας παραλλήλως τα αληθή και καρδιακά αισθήματά του προς τον 
εορτάζοντα Μητροπολίτη.

Την Κυριακή 22 Ιουνίου, εις τον Ιερόν Μητροπολιτικόν Ναόν Αγίου Νικολάου 
πόλεως Σάμου, ετελέσθη ο πανηγυρικός Όρθρος χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσηνίαςκ.κ. Χρυσοστόμου και εν συνεχεία η 
πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου μας κ.κ. Ευσεβίου, και συνιερουργούντων των προαναφερθέντων 
Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων.

Το ιερόν ανέβημα του λόγου ανέλαβεν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας 
κ.κ. Χρυσόστομος, ο οποίος εξ αφορμής του  ευαγγελικού αναγνώσματος της 
Κυριακής Β΄ Ματθαίου, ομίλησε για την κλήση των πρώτων Αποστόλων εν 
συνδυασμώ προς τον εορτάζοντα Άγιο Ευσέβιο, ενώ εξήρε την πνευματική 
πατρότητα, την εκκλησιοπρεπή ταπείνωση και την ακάματο διακονία του 



εορτάζοντος Ποιμενάρχου μας.

Το απόγευμα της Κυριακής, εις την κατάμεστον Αίθουσα του Δημαρχείου 
Ανατολικής Σάμου, έλαβε χώρα λαμπρά επετειακή εκδήλωσις διά την συμπλήρωσιν 
τριάκοντα ετών από της αναβάσεως του Σεβασμιωτάτου κ.κ. Ευσεβίου στον 
Επισκοπικό Θρόνο της Θεοσώστου Επαρχίας μας.

Την εκδήλωσιν παρουσίασε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ.Σωτήριος Κοσμόπουλος, ενώ την επιμέλεια 
και οργάνωση είχε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Αμφιλόχιος Φλεβάρης.

Συμμετείχαν η παιδική και νεανική χορωδία “ΕυΩΔΗα” και ο Βυζαντινός Χορός των 
Ιερέων της Ι. Μητροπόλεως.

Ο εκ Σάμου καταγώμενος Καθηγητής Λαογραφίας, του Δημοκριτείου 



Πανεπιστημίου Θράκης κ. Εμμανουήλ Βαρβούνης παρουσίασε το νεοεκδοθέν βιβλίο 
“ΞΕΦΥΛΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΛΕΥΚΩΜΑ ΤΩΝ ΑΝΑΜΝΗΣΕΩΝ” το όποίο σκιαγραφεί την πορεία 
του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου  μας κ.κ. Ευσεβίου από τα παιδικά του χρόνια 
έως και σήμερα.

Ιδιαίτερη εντύπωση προξένησε η εν είδει εξομολόγησεως αναφορά της 
Παιδαγωγού Ελεάννης Κυπραίου στην οποία εξέθεσε τις αναμνήσεις της από την 
παιδική και εφηβική της ηλικία, περιγράφοντας με τον δικό της τρόπο την 
προσφορά του Σεβασμιωτάτου στην νεότητα.

Χαιρετισμούς απηύθυναν οι τοπικοί Πολιτικοί και Στρατιωτικοί Άρχοντες της 
Νήσου, ενώ ανεγνώσθησαν μηνύματα του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ.κ. Βαρθολομαίου και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Την Ιεράν Σύνοδον της Εκκλησίας της Ελλάδος εκπροσώπησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ.κ. Ιγνάτιος, ο οποίος και απηύθυνε χαιρετισμόν αγάπης και 
εκτιμήσεως προς το πρόσωπον του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ.κ. Ευσεβίου.



Κατά την εκδήλωσιν, απενεμήθησαν επετειακά δώρα από τους παρισταμένους, ως 
έκφρασις ευγνωμοσύνης και τιμής προς τον Σεβασμιώτατον.

Εξαιρέτως, ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος, εκ μέρους όλου του Ιερού 
Κλήρου της Μητροπόλεως, προσέφερε στον Σεβασμιώτατο επετειακή Αρχιερατική 
βακτηρία, ειδικώς φιλοτεχνημένη, φέρουσα εγχάρακτον το μονόγραμμα του 
σεπτού μας Ποιμενάρχου και  τα Νησιά της Ιεράς Μητροπόλεως: Σάμος, Ικαρία, 
Φούρνοι-Κορσεών.

Ο Σεβασμιώτατος συγκεκινημένος ευχαρίστησε όλους για την συμμετοχή και την 
παρουσία τους, αποζητώντας ως δώρο την προσευχή κλήρου και λαού προς τον 
Σωτήρα Χριστό υπέρ αυτού.

Η ημέρα αυτή απετέλεσε αναβαθμό πίστεως, πνευματικής συγκινήσεως και 
εκκλησιαστικής ενότητος, μαρτυρούσα την αγάπη, την τιμή και την βαθύτατη 
εκτίμηση του πληρώματος της τοπικής Εκκλησίας προς τον σεπτόν Ποιμενάρχη 
της.

Ολόθερμον εύχημα πάντων:

Έτη πολλά και υγιεινά, προς δόξαν Θεού και σωτηρίαν ψυχών.
















